

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 107 (4063) СРЕДА, 12 сентября 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Полностью выполнить решение второй городской партийной конференции

Вторая городская партийная конференция

Восьмого и девятого сентября проходила вторая городская партийная конференция. Участники конференции продолжительной оживленной встречей предложили делегатам тов. Ефимовича об избрании почетного президента в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем партии, гениальным полководцем Красной Армии товарищем Сталиным.

С отчетным докладом горкома ВКП(б) выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Перепечаев.

Вооруженная историческими указаниями товарища Сталина: „Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота“, „Все силы народа — на разгром врага“, Арзамасская городская партийная организация в дни Отечественной войны проделала серьезную работу в повседневной помощи фронту и стране. Из городской парторганизации не мало ушло на фронт членов и кандидатов партии. 56-летний коммунист Семенов — рабочий фабрики имени Буденного, участник гражданской войны Бабушкин, работник конторы связи Дубянкин, преподаватель Давыдкин и ряд других товарищей пошли на фронт добровольно.

Многие воины-арзамасцы отличились в боях, награждены правительством орденами и медалями. По всей нашей стране славятся имена арзамасцев — Героев Советского Союза генерал-майора Фроленкова, капитана Новикова, старшего лейтенанта Фадына, трижды орденоносцев Воронина, Селиванова, орденоносцев майора Давыдкина, Валина, Байчурина, Бугусова, Гайдина и других.

С первых дней войны трудящиеся города активно включились в организацию помощи фронту и стране. В фонд обороны передано 5.142.000 рублей деньгами и облигациями государственных займов, ценных вещей с лишним на 8.000 рублей. На постройку танковой колонны собрано 35.433 рубля. Учащиеся и комсомольцы города собрали на постройку самолета „Арзамасский школьник“ 47.715 рублей и на постройку колонны „Арзамасский комсомолец“ 121.435 рублей. Комсомол города и коллектив торгового за сбор средств на оборону страны получили благодарность от товарища Сталина.

С возрастающим успехом в городе и на железнодорожном транспорте размещались государственные займы. Первый военный заем реализован на 2.900.000 рублей, второй — на 3.600.000 рублей, третий — на 5.005.000 рублей, четвертый — на 5.025.000 рублей. Билетов денежно-вещевых лотерей трудящиеся города приобрели на 3.488.000 рублей.

Активное участие трудящиеся города принимали в уборке осеннего урожая, оказывали большую помощь колхозам района. В минувшем году в колхозах района и совхозе „Культура“ работало 749

горожан, они выработали 25.000 трудодней. Сейчас в колхозах работает 421 человек, предприятия направили в колхозы для перевозки зерна 9 автомашин.

За отчетный период городская партийная организация провела значительную работу по оказанию помощи семьям фронтовиков, инвалидов Отечественной войны, демобилизованным. Им выдано свыше 17.000 пар обуви и белья, 249.730 рублей единовременного пособия, 2.958 метров мануфактуры, предоставлено 149 квартир, отремонтировано 413 квартир, выдано 7470 кубометров дров, из них 3703 кубометра доставлены на квартиры, выдано большое количество картофеля и других продуктов питания.

Партийная организация за отчетный период пополнила свои ряды за счет лучших людей из рабочих и интеллигенции, приняла в члены ВКП(б) 242 человека и кандидатами в члены партии 327. Количество парторганизаций с 27 возросло до 42.

Проведена серьезная работа по изучению, воспитанию и правильной расстановке кадров. На руководящую и низовую работу выдвинуто 269 человек, из них членов и кандидатов в члены ВКП(б) 177 человек.

За отчетный период проведена большая работа по марксистско-ленинскому воспитанию кадров. Открыты городская и стационарные парткабинеты, организован вечерний университет марксизма-ленинизма. Из 772 членов и кандидатов в члены ВКП(б) самостоятельно работают над изучением революционной теории 292 человека, в вечернем университете обучают 159 человек и в кружках по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ и книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“ 262 человека.

Реализуя указание товарища Сталина — дать стране и фронту больше продукции, коллективы предприятий города в 1944 году дали продукции сверх плана с лишним на 5 миллионов рублей. Только коллектив фабрики имени Буденного дал сверх плана продукции на 3.005.500 рублей.

В период войны успешно работали наши железнодорожники. Вагонники, используя внутренние ресурсы, повышая производительность труда, добились экономии государственных средств 900.000 рублей, снижения себестоимости выпускаемой продукции на 21,7 процента. Коллектив депо савомиа 615.200 рублей, топлива 2.700 тонн.

Умножилось число стахановцев. В 1944 году их было 1038, в нынешнем их стало 2315.

За трудовые подвиги 21 человек награждены правительством орденами и медалями. 24 человека награждены медалью „За оборону Москвы“, 92 человека получили

наркомовские значки, 81 — почетные грамоты обкома ВКП(б) и горкома партии.

За отчетный период в городе организован плодоовощной техникум, драматический театр, открыто несколько детских яслей и садов. В коммунальное жилищное строительство вложено более 468 тысяч рублей.

Наряду с этим в работе горкома имеется ряд серьезных недостатков. Отдельные предприятия: пивоваренный завод, промкомбинат, артели „Новый путь“, имени М. Горького не выполняют свои производственные планы. Плохо работают предприятия коммунального хозяйства (баня, водопровод, электростанция).

Слабо организована борьба за привлечение в торговлю товаров местного производства. Местная промышленность не удовлетворяет потребности трудящихся города в предметах первой необходимости.

Еще не все первичные парторганизации научились сочетать политическую работу с хозяйственной и по-настоящему осуществлять контроль над деятельностью администрации. К таким относятся парторганизации пивзавода, промкомбината.

В городской парторганизации имеется 58 кандидатов с прероченным кандидатским стажем. Особенно велик процент кандидатов с прероченным кандидатским стажем в дело станции Арзамас II.

В парторганизациях пивзавода, конторы связи, ОРС № 8, лесопромысловый артели до сих пор не изжит самотек в постановке изучения марксистско-ленинской теории. Секретари этих парторганизаций не обеспечивают систематического контроля за учебой коммунистов. Партийные кабинеты пока что не удовлетворяют требований, предъявляемых к ним в деле организации и оказания помощи товарищам, изучающим основы марксизма-ленинизма. Неудовлетворительно организована пропаганда естественно-научных, экономических и технических знаний. В области политической агитации и военно-оборонной работы за последнее время в ряде парторганизаций наблюдается ослабление, а порой оторванность от практических задач.

Вторая городская партийная конференция постановила обеспечить строжайшее соблюдение принципа индивидуального отбора в партию, активное участие каждого коммуниста в общественно-политической жизни.

В дальнейшей работе с кадрами строго соблюдать подбор людей, больше оказывать помощи в их идейно-политическом и деловом росте. Особо обратить внимание на выдвижение демобилизованных, инвалидов Отечественной войны на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу.

Секретарям первичных парторганизаций, работникам горкома ВКП(б)

усилить контроль за политическим ростом коммунистов, обсуждать вопросы партучебы на партийных собраниях, создавая общественно-партийное мнение против тех, кто не работает над собой. Улучшить постановку лекционной работы, шире развернуть пропаганду естественно-научных, экономических и технических знаний.

Конференция обязала горком ВКП(б) и первичные парторганизации усилить руководство комсомолом, в особенности в вопросах марксистско-ленинского воспитания молодежи, широкого привлечения комсомола к решению хозяйственных задач, повышения его роли в школьной и военно-физкультурной работе.

Конференция предложила профсоюзам на основе решения XIII Пленума ВЦСПС повысить свою организационную роль в дальнейшем развитии социалистического соревнования.

Вторая городская партконференция предложила горкому ВКП(б) и первичным организациям промышленных предприятий и железнодорожного узла обеспечить безусловное выполнение производственных планов 1945 г. каждым предприятием.

Конференция обязала горком ВКП(б), исполком горсовета в новой пятилетке полностью обеспечить использование ассигнованных средств на присоединение г. Арзамаса к Павловской электро-

подстанции, строительство водопровода, Дома Совета и асфальтирование улиц.

Конференция обязала горком ВКП(б) и исполком горсовета, руководителей предприятий местной промышленности увеличить выпуск товаров широкого потребления, расширив их ассортимент, улучшив качество выпускаемой продукции.

Конференция предложила горкому ВКП(б), исполкому горсовета и руководителям предприятий и учреждений обеспечить полную готовность предприятий и учреждений к работе в зимних условиях.

Конференция предложила партийным и профсоюзным организациям, исполкому горсовета и его культполитпросветотделу улучшить руководство культурно-политическим просветительными учреждениями, особенно работой городского театра и производственными клубами.

Конференция потребовала от горкома ВКП(б), исполкома горсовета и руководителей комтреста улучшить работу коммунальных предприятий.

Конференция призывает всех коммунистов городской парторганизации успешнее бороться за выполнение и перевыполнение производственных планов, увеличение выпуска продукции, неустанно повышать свою политическую сознательность, еще более сплотить свои ряды вокруг ЦК ВКП(б) и великого вождя Генералиссимуса товарища Сталина.

Состав городского комитета ВКП(б), избранного второй городской партконференцией

Члены горкома ВКП(б)

Перепечаев А. С.
Глухов В. Г.
Лукоянова Н. И.
Носов Ф. П.
Степаньков Ф. М.
Грозин М. П.
Адушев Е. Т.
Ефимович А. В.
Базаев К. В.
Наркевич В. В.
Ерыкалина Е. А.
Конолев Н. И.
Семенов М. И.
Кошкин В. П.

Суравский В. С.
Шапков В. Ф.
Прозументов А. П.
Мочалов М. В.
Кирич В. Я.
Максимова В. П.
Прилепский
Сипченко Т. И.
Сокова З. А.
Буглаев М. И.
Арсенов В. Г.
Вершинина М. А.
Титов Г. А.

Состав ревизионной комиссии горкома ВКП(б), избранной второй городской партконференцией

Чиркунов С. С., Украинцев А. П., Пигин В. А.

Пленум горкома ВКП(б)

Девятого сентября состоялся первый пленум городского комитета ВКП(б).

Пленум избрал бюро горкома ВКП(б) в составе следующих товарищей: Перепечаева А. С., Ефимовича А. В., Лукояновой Н. И., Грозина М. П., Носова Ф. П., Степанькова Ф. М., Адушева Е. Т.

Первым секретарем избран тов. Перепечаев, вторым — тов. Ефимо-

вич, третьим — тов. Лукоянова.

Пленум утвердил заведующими отделами горкома ВКП(б) следующих товарищей: Наркевича В. В. — зав. организаторским отделом, Максимова В. П. — зав. отделом пропаганды и агитации (ранее работавший директором школы имени Чкалова), Базаева К. В. — зав. военным отделом. Редактором газеты утверждена Ерыкалина Е. А.

Как я работаю над собой

Устав ВКП(б) обязывает каждого коммуниста неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Как я работаю над расширением своего политического кругозора? Я учусь в вечернем университете марксизма-ленинизма на историческом факультете. Изучая „Краткий курс истории ВКП(б)“, привлекла дополнительную литературу. Прочитал и законспектировал произведение К. Маркса и Энгельса „Коммунистический манифест“, книги Ленина: „Что делать“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Две тактики социал-демократии в демократической революции“, „Материализм и эмпириокритицизм“, „Империализм, как высшая стадия капитализма“, произведение Сталина „Марксизм и национальный вопрос“.

В настоящее время изучаю работу товарища Сталина „Октябрьская революция и тактика русских коммунистов“.

Работая над этими первоисточниками, я привлекаю и другие ленинские и сталинские документы. Нашей партийной организацией мне поручено руководство кружком по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. Работа в кружке требует глубокого изучения истории партии.

В большом почете у меня художественная литература. За последнее время я прочитал книги: „Падение Парижа“—И. Эренбурга, „Севастопольская страда“—Сергея-Ценского, „Просто любовь“—Ванды Василевской и другие.

Работа над повышением своего политического и культурного уровня помогает мне правильно разрешать практические вопросы моей производственной работы.

Инженер К. КАТЮЕВ.
Ликеро-водочный завод.

По городу и району

Обязательства будаковцев

Колхозники Будаковского колхоза имени XVIII партсъезда в ответ на историческую победу Красной Армии на Дальнем Востоке обязались к 20 сентября рассчитаться с государством по всем видам денежных платежей—сельхозналогу, страховым и другим.

А. ГУБАНКОВА.

Большое спасибо

Я была тяжело больна. Мне срочно нужна была медицинская помощь. Мне оказали помощь врачи госпитали тт. В. А. Мокрушин, В. А. Галяхова и медсестра В. В. Серебренникова. Медсестра тов. В. В. Серебренникова дала мне свою кровь.

Я очень благодарна тт. Мокрушину, Галяховой и Серебренниковой за оказанную мне помощь. Большое спасибо им за спасение моей жизни.

О. МЫЛЬНИКОВА.

В кинотеатре

В августе в кинотеатре „Искра“ демонстрировались кинофильмы: „Дорога к звездам“, „Сердца четырех“, „Ураган“, „Берлин“, „Возвращение“, „Жила была девочка“, „Вена и Померания“, „Свинарка и пастух“. Эти кинокартины просмотрели 16.500 зрителей.

ПЕТЕЛИН.

Усилить темпы уборки урожая и сдачи хлеба государству!

Досрочно выполнить план натуроплаты

Своевременное выполнение плана натуроплаты за работы МТС имеет весьма важное значение: натуроплата в хлебозаготовках составляет значительный процент.

Выполнение и перевыполнение плана натуроплаты является лучшим показателем высокого уровня руководства и хорошей работы коллектива МТС и, наоборот, невыполнение этого плана говорит о неблагополучии в работе станции.

Наша МТС за год должна заработать 1800 тонн хлеба. За проведенные тракторные работы МТС получит 1600 тонн хлеба. 200 тонн зерна должны быть заработаны на молотье, подеме зяби и других работах.

График сдачи хлеба в счет натуроплаты за работы МТС обязывает колхозы сдать в августе 25 процентов годового плана натуроплаты, в сентябре—40, в октябре—30 и в ноябре—5 процентов. Значит к концу второй пятидневки сентября каждый колхоз, обслуживаемый МТС, должен сдать не менее 38 процентов годового плана натуроплаты.

Как выполняется график сдачи натуроплаты колхозами нашего района?

Лучшим колхозом, который не только выполняет, но и перевыполняет график сдачи натуроплаты за

работы МТС, является Выездновский колхоз имени Чакалова (председатель Закутина). План сдачи натуроплаты к 10 сентября им выполнен на 55,4 процента. На 38,2 процента выполнен план сдачи хлеба в счет натуроплаты Ездаковский колхоз им. Жданова.

Но большинство колхозов района графика натуроплаты не выполняют, а тринадцать колхозов еще не приступили к внесению натуроплаты. К числу таких относятся Саблуковский колхоз „Красная деревня“, который должен сдать 96,2 тонны, Озерский колхоз „Красный огорожник“ (председатель Бакулин)—48 тонн, Медынецкий колхоз „Новая жизнь“ (председатель Мазнов)—39 тонн. Н.-Усадский колхоз „Привольная жизнь“ (председатель Ваганов) должен сдать за работы МТС 163 тонны хлеба, а сдал только 7,5 тонны. Не лучше обстоит дело и в колхозе имени 18 партконференция (председатель Рунов), где из 152,9 тонны сдано хлеба всего лишь 6,9 тонны.

Такое положение со сдачей хлеба в счет натуроплаты создается благодаря отсутствию оперативного руководства этим делом со стороны МТС. Первые счета по натуроплате большинство колхозов получили только 1 сентября. Бригады

тракторных бригад не ведут в колхозах борьбы за выполнение плана сдачи хлеба в счет натуроплаты, не контролируют выполнение графика.

За просрочку сдачи натуроплаты МТС должна начислять пени в размере одного процента за каждые десять дней просрочки. Но руководители МТС до сих пор не применяют этой меры к тем, кто срывает график сдачи натуроплаты. Этим они нарушают интересы государства и поощряют недисциплинированность в работе колхозов.

Партийная организация МТС (секретарь Курочкин) недостаточно борется за выполнение плана натуроплаты, тем самым не выполняет главную из всех стоящих перед нею задач.

Дело борьбы за выполнение плана натуроплаты должно вестись не только от сельскими работниками МТС, оно должно стать делом чести всего коллектива МТС. Бригады и члены бригад должны знать график сдачи натуроплаты и помогать колхозам организовать его выполнение.

Руководители МТС и колхозов, партийных организаций надо так организовать работу, чтобы досрочно выполнить план натуральной оплаты, настойчиво бороться за его перевыполнение.

В. БЕЛЯЕВА.

Срывают график сдачи хлеба государству

Сильно затянул уборку урожая колхоз „Красный огорожник“. Из 170 гектаров яровых хлебов сжато только 85. Допущен большой разрыв между жнивьем и скирдованием. Не заскирдовано хлебов на площади 44 гектаров.

Затянулся здесь обмолот и сдача хлеба государству. По плану колхоз должен сдать хлеба государству 42 тонны, из них к 10 сентября 26 тонн, он сдал всего лишь 13 тонн. До сих пор не подготовлено сушильное хозяйство, зерносушилка не построена.

Крайне медленно идет уборка урожая в Кожинском колхозе. Из 150 гектаров яровых сжато лишь 85. Очень плохо обстоит дело со скирдованием и обмолотом. Не заскирдованы хлеба на площади 77 гектаров. Обмолочено только 26 процентов сжатого хлеба.

Срывает Кожинский колхоз график сдачи хлеба государству. По плану он должен сдать на заготовительный пункт 54 тонны хлеба, из этого количества к 10 сентября вывезти на сыпной пункт 27

тонн, вывезено только 10 тонн.

Руководителя этого колхоза свое отставание с уборкой урожая объясняют дождливой погодой, а о подготовке сушильного хозяйства они не проявили заботы, не организовали постройку зерносушилки.

Своим безответственным отношением к делу руководителя Кожинского колхоза и колхоза „Красный огорожник“ ставят уборку урожая и выполнение плана хлебозаготовок под угрозу срыва.

А. БРАЖНИКОВА.

Кто не борется за быстрейшую уборку урожая

Большая часть колхозников и колхозниц Казаковского колхоза самоотверженно трудятся на колхозных полях. Вот, например, А. В. Королева, у которой четыре сына погибли на фронте, защищая родину от немецких захватчиков, старательно работает на уборке урожая. Не считаясь со временем, работают В. Я. Миронов, В. И. Трифонов, Г. С. Князьков, А. Е. Кудаква, А. П. Молстков, М. А. Аверина, И. Т. Давыдов и другие. Все эти колхозники не отказываются ни от какой работы, перевыполняют установленные нормы выработки.

Не по колхозному относятся к работе Е. С. Князькова, А. Кудаква, Е. И. Ноздрин, Н. П. Грошева, П. Т. Индейкина, А. М. Захарова. Эти колхозницы редко выходят на колхозную работу, а если выйдут, то с большим опозданием и работают с прохладцей. Эти люди не болеют душой за колхозное добро, не борются за быстрейшую уборку урожая.

Первый—использование имеющегося краеведческого материала на уроках в классе и во время учебных экскурсий при проработке очередных тем. Например: смена погоды в данной местности, средняя годовая температура, среднее годовое количество осадков, образцы горных пород и почв, приметы рек и оврагов и т. д. Этот материал учитель должен брать из литературы, докладов и экскурсий.

Второй момент—сбор новых

данных о своем крае. Например: устройство школьной метеорологической станции и непрерывные наблюдения в течение ряда лет; систематическое определение расходов воды в ближайшей реке и наблюдение над уровнем воды; наблюдение за ростом оврагов и выяснение возможности прекращения этого роста; регистрации свежих карстовых провалов; географическое описание своей местности и т. д.

Эта работа проводится учителем совместно с наиболее активными, интересующимися географией уча-

щими к своему делу сторожа А. М. Ноздрин, С. Е. Галочкина, П. А. Малышева, которым поручено охранять овцеводческую и свиноводческую фермы. В начале сентября вследствие их недовольства в овчарник забрался волк и поранил 23 овцы.

Правлению колхоза нужно принимать строгие меры воздействия к людям, безответственно относящимся к порученному делу.

П. МОРОЗОВ.

О краеведческой работе учителя-географа

Никами или с организованным школьным кружком.

Необходимо использовать последние хорошие дни осени для проведения экскурсий. Консультации по вопросам экскурсионно-краеведческой работы можно получить на кафедре естествознания и географии Арзамасского учительского института лично или письменно. Тогда же желательно присылать все новые данные, наблюдения, интересные находки, касающиеся природы нашего края.

Доцент Т. ПОДСОСОВА.
Учительский институт.

Выполнить финплан третьего квартала к 20 сентября

Равняться по ним!

Колхозники Абрамовского колхоза „Борьба“ А. Д. Савин, М. В. Лисенков, А. В. Мельников, В. И. Мельников, И. И. Кудин, колхозница П. С. Кошкина выполнили свои финансовые обязательства. По ним должны равняться все колхозники Абрамовского колхоза.

М. БЕЗРУКОВ.

Плетутся в хвосте

Некоторые активисты Абрамовского колхоза „Борьба“ не являются примером для колхозников в выполнении финансовых обязательств.

До сих пор не уплатили сельхозналог колхозные активисты М. А. Сухов, А. Н. Карюхин, А. М. Бочкарева, О. Д. Вачурна, М. И. Мохова, Е. И. Погодина, М. О. Лисенкова, А. Балагурова, А. И. Гуськова, М. И. Стрелова, М. М. Мельникова, В. В. Юренков, Т. И. Гуськова, А. И. Ерефьев. Они имеют задолженность по военному налогу. Не к лицу активистам плестись в хвосте.

СВОДКА

о выполнении финансового плана третьего квартала по сельсоветам района на 10 сентября.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения	Занимаемое место
Шерстинский	100,5	1
Саблуковский	42,8	2
Выездновский	34,4	3
Новоусадский	33,8	4
Хватовский	33,5	5
Кирилловский	31,0	6
Вас.-Вражский	27,2	7
Кожинский	25,8	8
Водоватовский	24,9	9
Пешеланский	22,9	10
Семеновский	22,7	11
Каменский	22,3	12
Сталинский	20,6	13
Ленинский	20,3	14
Казаковский	18,0	15
Б.-Тумановский	17,3	16
Морозовский	13,9	17
Абрамовский	13,6	18
Медынецкий	13,5	19
Красносельский	12,8	20
Слизневский	12,5	21
Шатовский	8,0	22
Скорятинский	7,5	23

Отв редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Ленинский партийно-учебный городок Краснодарского райкома ВКП(б) в г. Геленджике Краснодарского края ПРИГЛАШАЕТ столаров, плотников, кровельщиков, печников и рабочих других специальностей на работы по ремонту и восстановлению зданий и сооружений. Работа постоянная и сезонная. Работающие обеспечиваются питанием и жильем. Проезд оплачивается по договоренности. Желающие приехать на работы должны прислать свое заявление с указанием специальности, семейного положения и свой адрес. После письменной договоренности будет прислан вызов.

Банно-прачечному комбинату требуются: заведующий баней, слесарь, прачки, сушильщицы, уборщицы, сторож и чернорабочие. Имеется общежитие.

Редакции „Арзамасской правды“ требуется машинистка-делопроизводитель.

Коллектив комтреста выражает глубокое соболезнование М. И. Петровой по поводу трагической смерти ее мужа Виктора Григорьевича ПЕТРОВА.

МЦ 12783 Заказ 1162. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь, тип. „Арзамасской правды“.